

南海举行粮食行业高质量发展大会

合力打造“南海好粮油”品牌

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/黄备 潘凤婷)昨日上午,南海区举行“幸福南海 优粮同行”粮食行业高质量发展大会,发布南海区“优质粮食工程”及“南海好粮油”工作方案,签约一批粮食产业项目,助力打造“南海好粮油”金字招牌。

实施“优质粮食工程”

南海区高度重视粮食行业的高质量发展,近期发布了《佛山市南海区实施“优质粮食工程”暨开展“南海好粮油”工作方案》,对优质大米种植、品牌企业生产等方面提出了具体要求。

南海是省内重要的粮食主销区。其中,大沥镇三眼桥粮食商圈是华南地区规模最大的粮油产业集群,也是国内最大进口粮食贸易商圈之一。商圈内共有加工、国际贸易等各类粮食企业近300家,专业粮油市场150亩,仓储园区超3万平方米,大米年装卸量150万吨,成

品粮年交易额超100亿元,涵盖了粮油加工、经销、流通等全产业链环节。

实施“优质粮食工程”,是南海推动传统产业转型升级的一次有力探索。打造“南海好粮油”品牌,是实施“优质粮食工程”核心路径。“南海好粮油”将重点孵化一批示范企业,推出“优质、营养、健康”的系列粮油产品。通过推动形成粮油企业争创示范企业的氛围,利用团体标准推动产业升级,强化抱团发展,政企合力将“南海好粮油”打造成一张金字招牌。

记者了解到,要拿到“南海好粮油”品牌,企业需要经过现场审查评分,同时对大米的营养成分和质量都有要求,且进行动态管理抽查。

成立协会激发行业活力

会上,南海区粮食行业协会举行了揭牌仪式,11家企业作为协会发起单位。

南海区粮食行业协会将充分发挥协会作为政府与企业的桥梁纽带、服务、自律、协调和监督的作用,努力为会员企业、粮食生产者、经营者和消费者服务,同时打造具有南海特色的现代粮食行业的服务交流平台。

南海区副区长黄智斌表示,希望行业协会发挥组织优势,围绕推进粮食行业供给侧结构性改革,把增加绿色优质粮油产品供给放在突出位置,不断完善粮食行业质量管理体系,构建产业链上中下游企业完备的会员结构,推动产业链企业实现资源共享、产业创新、产能协同、产品提升。引领南海粮食企业入选“省级好粮油”和“中国好粮油”产品,成长为行业领域的示范标杆。

“我们将全力推进南海好粮油品牌建设领域规划,规范和约束行业企业行为,推动行业健康发展。”南海区粮食行业协会会长崔兵表示,协会将充

分发挥沟通桥梁的作用,全力推进“南海好粮油”品牌建设。

10亿元产业园项目落地

大会上,一批粮食项目举行签约仪式。

今年3月,易优粮国际农产品供应链产业园项目落地三眼桥,总投资10亿元,占地9.73公顷(146亩),涵盖国际粮食大宗贸易、国内粮油副食品采购、智慧仓储、供应链金融、数字化电商直播、物流运输等一站式配套服务,打造为大湾区首个集国际农产品服务与贸易为一体的产业孵化园区。

一批合作机构也举行了集中签约。其中,绿芯(广东)国际供应链有限公司与大沥镇太平社区居委会签署战略合作协议,南海区粮食行业协会分别与中科英睿、佛山拓锐、华测检测三家检测机构和建设银行、中国银行、农发行三家银行签约达成友好合作单位。

《2022年佛山市知识产权工作白皮书》发布

佛山专利授权量首次突破10万件



珠江时报讯(记者/施玥 卓 通讯员/佛山市宣)4月26日是世界知识产权日,佛山市发布了《2022年佛山市知识产权工作白皮书》和“2022年度佛山市知识产权行政执法十大典型案例”,积极推动高标准建设国家知识产权强市示范城市。

2022年,佛山市专利授权量首次突破10万件,累计注册商标总量突破60万件,成功入选全国首批国家知识产权强市建设示范城市及全国商业秘密保护创新试点,成为全省唯一入选的地级市。“佛山推动‘专利标准化’创新模式”改革创新举措,入选2022年广东省知识产权十大亮点;“佛山打造‘四位一体’知识产权金融模式”定制式帮扶企业融资纾困”“佛山打造协同联动、共享共治的知识产权保护网络体系”等3个改

革事项,入选2022年广东省知识产权创新举措,5个知识产权案例入选2022年广东省知识产权典型案例,获评2022年度广东省知识产权质押融资工作成效突出单位。

据悉,2022年,佛山市公安机关共破获涉知识产权类犯罪案件168起,捣毁窝点130个,打掉27个团伙。2020年至2022年,佛山市检察机关共受理侵犯知识产权罪审查逮捕案件357件640人,受理审查起诉案件343件609人。全市法院在2022年共新收知识产权案件10123件。

值得一提的是,通过聚焦高端制造、智能制造、关键核心技术等侵权行为,依法严厉打击侵犯专利权、商标权、商业秘密犯罪,全市检察机关还办理了一批有重大影响的典型案例。其中“甄某某假冒注册商标、职务侵占案”入选2022年度广东检察机关加强知识产权司法保护十大典型案例。

此外,会上还发布了“2022年度佛山市知识产权行政执法十大典型案例”。

佛山西站枢纽新城科技商务集聚区“益晒你”企业服务站揭牌 企业“足不出园”享受代办服务

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/区智颖)昨日,佛山西站枢纽新城科技商务集聚区“益晒你”企业服务站揭牌,佛山产业载体联盟成立。服务站是南海区首个在“双十园区”启用的企业服务站,为园区企业定制15类近200个可办理的政务服务事项清单,助推企业建设发展。

佛山西站枢纽新城科技商务集聚区“益晒你”企业服务站设在深圳科技园佛山科创园招商中心内。该服务站由南海区政府、区行政服务中心、佛山西站建设管理局、狮山镇联合打造。

从“企业找服务”到“服务找企业”,南海区、狮山镇行政服务中心以“政务服务中心+企业服务站+企业服务专员”的模式,推动政务服务直达园区,采取“边招商、边服务”的形式,全程为进驻园区的企业、项目和1-4类高层次人才提供全生命周期政务服务,满足集聚区内企业、项目和人才多样化、个性化的办事需求。

“政务服务进驻园区,是一次有益的尝试和探索。”佛山西站建设管理局党组书记、局长、狮山镇委副书记房钰昕表示,将继续通过部门联动,创造更多机会,让企业享受更多贴心的政务服务。

佛山西站枢纽新城科技商务集聚区政务服务事项清



企业代表在“益晒你”企业服务站咨询业务。

佛山市新闻传媒中心记者/梁越 摄

单有15类近200个可办理的政务服务事项,涵盖商事登记、社会保障、特种设备、工程建设审批、烟草许可、环保、不动产登记、人才服务等内容。

现场,不少企业代表走进服务站咨询业务。阿麦士产品配套(佛山)有限公司人力资源主管龙滢向帮办服务工作人员咨询了特种设备搬迁、排污许可证申请等事宜,她说:“政务服务进园区是一项便民举措,让企业足不出户就可以办理各类业务,降低了企业办事成本,让我们可以更加聚焦企业生产效益发展。”

企业服务清单

- 1. 免费帮代办 全程免费为企业、项目、四类以上人才提供靠前服务。 2. 定制窗口办 定制高频事项清单、帮办代办清单与特色服务清单,设立“定制”响应综合服务窗口,以定期上门或预约上门的方式为园区企业办理相关政务服务事项。 3. 事项线上办 设置网办辅导区,安排专人辅导企业应用多种线上办理渠道办理不动产、税务等高频政务服务事项,实现网上办、自助办、智能办。 4. 难题兜底办 成立“疑难事项”反映专窗,推行“一事一办”“专人帮办”“限时办结”等机制。 5. 政策宣讲课 成立“益晒你”惠企政策宣讲队,到园区开展工商、税务、人才、社保等惠企政策上门宣讲。

十大典型案例

- 一 佛山市市场监督管理局处理“高纯度石英砂提纯酸洗装置”发明专利侵权纠纷案。 二 佛山市市场监督管理局查处侵犯某国际知名品牌注册商标专用权涉嫌犯罪移送案。 三 佛山海关查处侵犯某国际知名品牌注册商标专用权案。 四 佛山市文化广电旅游体育局查处未经著作权人许可发行其作品案。 五 佛山市禅城区市场监督管理局查处销售侵犯注册商标专用权的商品案。 六 佛山市南海区市场监督管理局处理“浮雕装饰板(经纬网状)”外观设计专利侵权纠纷案。 七 佛山市南海区西樵镇人民政府查处擅自使用“麦溪皖”地理标志名称案。 八 佛山市顺德区市场监督管理局查处侵犯某注册商标专用权涉嫌犯罪移送案。 九 佛山市高明区市场监督管理局查处某店未经许可,为商业目的擅自使用与奥林匹克标志近似的标志案。 十 佛山市三水区市场监督管理局查处侵犯注册商标专用权及无照经营案。

五一购车正当时 最高优惠8万元

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/陈冬妮)4月28日至5月3日,由佛山市商务局主办,佛山市汽车协会承办、顺联公园里协办的“夜品佛山·购享精彩”佛山汽车家电跨行业联动促消费活动,将在四个站点同步开启。现场购车的消费者将获得5000元起,最高80000元的车商让利优惠。

本次促消费活动将分别在南海区顺联公园里、禅城区岭南天地、顺德区渔人码头以及三水区均明汇四个站点同步开启。本次活动共有33家汽车经销商、13个家电品牌以及5家家电经销商共同参与。

活动期间,现场购车的消费者将会获得5000元起,最高80000元的车商让利优惠。购车消费者在5月22日前完成购

车手续、开具全额发票后,即可获得价值1000元的家电消费补贴券。

除此之外,获得家电消费补贴券的消费者,凭借补贴券在天蓝电器、顺联电器等指定商户购买家电,在享受家电补贴的同时,还能享受由家电商家让利给出的家电九折购,享受购买家电折上折。

记者了解到,本次促消费活动旨在落实省、市关于扩内需促消费工作部署,在展开促消费活动的同时,在相关活动中实施“买车送家电”补贴,通过丰富家电促消费活动场景和汽车“沉浸式”展示体验活动,实现汽车、家电跨行业联动促消费,进一步促进汽车、家电消费发展,增强消费动能,提振消费信心。

桂城举办分享沙龙为企业转型升级支招

利用数字化 改造传统产业

珠江时报讯(记者/叶绮晴 通讯员/刘奔 郭梓华)昨日,桂城经发办、中科创创、中金财富、南海区高端人才联谊会等共同举办“2023数字经济产业的投资逻辑与投资机会分享沙龙”,来自全国各地的多位数字经济领先企业高管、技术专家,就行业前瞻、运营干货和技术实践与企业代表进行面对面交流分享,并现场为企业解答产业转型升级路上的疑难问题。

为了让企业在数字经济的浪潮下判断好前进路径,抓住发

展风口,桂城组织了这场分享沙龙,吸引超80家企业代表到场参与。

“产业数字化是数字经济的高级形态。”中科创创董事长欧阳敏说,通过数字化改造传统产业,对内可提高企业的资源配置效率,降低企业生产成本,实现更高的运营效益,对外可实现企业间上下游之间的实时链接和高效互动,以商业智慧实现高质量发展。

针对产业互联网企业融资上市的相关问题,中金投行机电设备和数字化工业组执行总

经理方磊分享了自己的见解。“近年来,中国资本市场改革向纵深推进,科创板改革成功发挥了试验田作用,已形成可复制、可推广的经验。”方磊说,目前科创板更突出“硬科技”特色,优先支持符合国家战略,拥有关键核心技术,科技创新能力突出,具有较强成长性的企业。

在分享交流环节,多位来自数字经济领先企业的创始人和管理者讲述自己在数字经济领域探索发展的相关经验。广州引力波信息科技有限公司项

目负责人刘雅玮说,数字化技术可以让设计师、渲染设计师与工程师一起高效协同工作,从而大大缩短产品上市周期。

“针对国内冷链仓储面积不足、行业信息化程度低等问题,我们公司利用可视化手段,将各平台数据进行汇总展示,目前已帮助多家企业、园区、政府部门搭建起智能化冷链生态体系。”深圳前海粤十信息技术有限公司创始人陈彬说。

活动现场,桂城经发办工作人员向企业代表们推介了桂城投资环境。